Rookie General setting options (depending on configuration)
Ubergreifende Einstellméglichkeiten (je nach Ausstattung)

Réglages généraux (selon équipement)
? Algemene instelmogelijkheden (afhankelijk van de vitrusting)
RO 0O kl e - Posibilidades de ajuste generales (segin el modelo)
i Molteplici possibilita di regolazione (a seconda della dotazione)
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Instructions for use
Bedienungsanleitung
Mode d’emploi

M I de instrucci
Gebruiksaanwijzing
Instruzioni per l'uso

Seat height Backrest height
Sitzhdhe Riickenlehnenhdhe
Hauteur de I'assise Hauteur du dossier
Zithoogte Hoogte rugleuning
Altura del asiento Altura del respaldo
Altezza del sedile Altezza dello schienale
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EXY Care instructions: A vacuum cleaner can be used to
remove dust and lint from the cover. Use a soft damp cloth
to treat stains on the cover. Please read the accompanying
leather brochure for information about leather covers. For fur-
ther care instructions please consult your dealer, for stubborn
stains please consult a specialist. We recommend always using
environmentally friendly cleaning agents.

P13 Plegehinweise: Absaugen genigt zur Entfernung von
Staub und Flusen auf dem Bezug. Verwenden Sie zur Behand-
lung von Flecken auf dem Bezug ein feuchtes, weiches Tuch. Bei
Lederbeziigen beachten Sie die beiliegende Lederbroschire.
For weitere Pflegehinweise wenden Sie sich an lhren Fachhan-
delspartner, bei hartnackigen Flecken an einen Fachbetrieb.
Wir empfehlen grundsatzlich den Einsatz umweltfreundlicher
Reinigungsmittel.

[33 Conseils d’entretien : Un aspirateur suffit afin d’éliminer
la poussiére et les peluches sur le revétement. Utilisez un chiffon
doux humide pour nettoyer d’éventuelles taches sur le revéte-
ment. Pour les revétements en cuir, veuillez vous reporter & la
brochure Cuir ci-jointe. Pour obtenir de plus amples informations
au sujet de |'entretien, veuillez contacter votre revendeur. En
cas de taches tenaces, demandez conseil & un spécialiste.
D'une maniére générale, nous recommandons d'utiliser des
nettoyants écologiques.

[ Pautas de conservacién: Basta con aspirar para eli-
minar el polvo y las pelusas de la tapicerfa. Para limpiar las
manchas de la tapiceria utilice un pafio suave ligeramente
humedecido. Para las tapicerias de cuero, lea atentamente
las instrucciones adjuntas. Si desea més informacion sobre los
procedimientos de conservacion, péngase en contacto con
su distribuidor; en caso de manchas persistentes, consulte a
un especialista. Como norma general, recomendamos utilizar
productos de limpieza que no darien el medio ambiente.

[X® Onderhoudsinstructies: Om stof en pluisjes van de
bekleding te verwijderen, hoeft u deze alleen schoon te zuigen.
Gebruik voor de behandeling van vlekken op de bekleding een
vochtige, zachte doek. Neem voor het onderhoud van lederen
bekleding de instructies in de bijgevoegde brochure in acht.
Raadpleeg voor verdere onderhoudsinstructies uw speciaal-
zaak, en bij hardnekkige vlekken een gespecialiseerd bedrijf.
Wij raden in principe het gebruik van milieuvriendelijke reini-
gingsproducten aan.

[1i Consigli per la manutenzione: Per eliminare polvere e
pelucchi dal rivestimento & sufficiente utilizzare |'aspirapolvere.
Per eliminare le macchie dal rivestimento utilizzare un panno
morbido e umido. Per i rivestimenti in pelle si prega di osservare
la brochure allegata dedicata alla pelle. Per ulteriori consigli
di manutenzione si prega di rivolgersi al proprio rivenditore e,
in caso di macchie ostinate, ad un'azienda specializzata. Si
raccomanda vivamente |'utilizzo di detergenti ecocompatibili.
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[ Caution! Only trained technicians may work on or replace
gas springs. The chair is fitted with hard castors (monochrome) for
soft floors or soft castors (two-tone) for hard floors. The castors
should be changed before using the chair on different flooring.
Models without castors are available with plastic glides for car-
peted floors or felt glides for hard floors.

[13 Achtung! Nur eingewiesenes Fachpersonal darf Arbeiten
an Gasfedern und deren Austausch vornehmen. Der Stuhl ist mit
harten Rollen (einfarbig) fur weiche Béden oder mit weichen Rol-
len (zweifarbig) fur harte Fussbéden ausgestattet. Wechselt der
Bodenbelag, missen die Rollen ausgetauscht werden. Modelle
ohne Rollen sind mit Kunststoffgleitern fir Teppichbéden oder mit
Filzgleitern fur harte Béden erhaltlich.

[@3 Attention! Seul du personnel qualifié est autorisé & procéder
& la réparation ou au remplacement des vérins & gaz. Le siege
est équipé de roulettes dures (monochromes) pour sols souples
ou avec des roulettes souples (bicolores) pour un revétement de
sol dur. Si vous changez de revétement de sol, n'oubliez pas de
changer les roulettes. Les modeles sans roulettes sont disponibles
au choix équipés de patins synthétiques pour moquette ou de
patins feutre pour sols durs.

[ Precaucién! La manipulacién y sustitucion de los resortes de
gas solo debe ser realizada por personal especializado. La silla
estd equipada con ruedas duras (de un solo color) para suelos
blandos o con ruedas blandas (de dos colores) para suelos duros.
Sise cambia el revestimiento del suelo también deberan cambiarse
las ruedas. Los modelos sin ruedas llevan deslizadores de pléstico
(para moqueta) o de fieltro (para suelos duros).

T Let op! Onderhoudswerkzaamheden aan gasveren, even-
als het vervangen ervan, mogen alleen worden uitgevoerd door
bevoegd vakpersoneel. De stoel is voorzien van harde wielen
(eenkleurig) voor zachte vloeren of zachte wielen (tweekleurig)
voor harde vloeren. Bij verandering van vloerbedekking moeten
de wielen worden vervangen. Modellen zonder wielen zijn verkrijg-
baar met kunststof glijders voor tapijtvloeren of met vilten glijders
voor harde vloeren.

Attenzione! La manipolazione e sosfituzione delle molle a
gas pud essere effettuata solo da personale addestrato e qualifi-
cato. La sedia & equipaggiata con rotelle dure (monocolore) per
pavimenti morbidi o con rotelle morbide (bicolore) per pavimenti
duri. In caso di sostituzione della pavimentazione, & necessario
sostituire anche le rotelle. | modelli senza rotelle sono disponibili
con pattini in plastica per moquette o con pattini in feltro per
pavimenti duri.

[YI®] OBS! Kun kyndig fagpersonell mé arbeide med gassfjserer
og bytte dem ut. Stolen kan leveres med harde hjul (ensfargede) til
myke gulv eller med myke hjul (tofargede) fil harde gulv. Ved bytte
av gulv mé hjulene skiftes ut. Modeller uten hjul leveres med glide-
fotter av plast fil teppegulv eller med glidefatter av filt il harde gulv.

X9 Buumanue! Cavo obyyeH 1 cneunanmsvpaH nepco-
Han MOXe Ja M3BbpLIBa PaboT MO ra3oBuTe MPYXUHK U Aa
npeanpviema cMaHata vmM. CTonsT e 0bopyaBaH C TBbPAN KO-
nena (€AHOUBETHM) 3a MekW NMOAOBU HAaCTUIKM U C MeKW KO-
nena (4BYLBETHW) 3a TBBbPAM NOAOBM HacTUAkW. [Mpu cMmaHa
Ha nozoBaTa HacTuiKa Tpabea Aa ce CMeHAT 1 konenata. Mo-
e 6e3 kosena Morat Aa ce 3akynsT C MaacTMacoBu Miab3-
raun 3a KWAMMK UK C QUALIOBM Mb3raun 3a TBbPAM NOAOBE.

[ Pas pé! Kun faguddannede personer mé arbejde med gas-
fiedre eller udskifte dem. Stolen er udstyret med harde rullehjul
(ensfarvede) til blade gulvbelzegninger eller blede rullehjul (tofar-
vede) fil hérde gulve. Hvis gulvbelaegningen aendres, skal rullehju-
lene udskiftes. Modeller uden rullehjul kan leveres med kunststof-
glidere til taeppebelagte gulve eller med filtglidere til hérde gulve.

Ettevaatust! Gaasvedrude juures voivad 16id teha ja neid
vahetada ainult kvalifitseeritud spetsialistid. Tooli varustusse kuu-
luvad (Uhevérvilised) kavad rullikud pehme paranda jaoks ja (ka-
hevarvilised) elastsed rullikud kéva paranda jaoks. Kasutades
tooli erinevatel pérandatel, tuleb rullikud vahetada. llma rullikuteta
mudelid on saadaval vaipkattega péranda jaoks plastliuguritega
ja kéva péranda jaoks viltliuguritega.

[@] Huomio! Kaasujousia koskevat tyst ja kaasujousten vaihdon
saavat suorittaa vain téihin perehtyneet alan ammattilaiset. Tuoli
on varustettu kovilla pyarilla (yksivériset) pehmeité lattiapinto-
ja varten tai pehmeilla pysrillé (kaksivériset) kovia lattiapintoja
varten. Jos lattiamateriaali vaihdetaan, pydrét on vaihdettava
Pysrattomdt mallit ovat saatavissa muovisilla livkunastoilla varus-
tettuina kokolattiamattoja varten tai huopatassuilla varustettuina
kovia lattiapintoja varten.

Mpogoxn! Movo eKTIaISEVHEVO TEXVIKO TIPOOWTIL-
KO ETUTPETIETOL VO EKTEAEL EPYQTIEC OE QUOPTIOEP aEPlov
Ko Vo TtpoBaivel 0TV avTIKATAOTOOr TOuG. H KapékAa &i-
v €EOTTAIOUEVN HE OKANPA POSBKLOL (LOVOXPWHO) VLol o=
Aowd Sameda ) pe pohokd poSAKLar (SixpwHa) ylor Sarmeda
He okAnpn emioTpwon. Eav oAAoxBel n emiotpwon tou da-
TESOU, TO POSGKLA TIPETIEL Vo avTIKoBloTavTal. To LOVTEAX
Xwplg podakiar SlTlBevTal Pe TIAAOTIKEG TATIEC VIOl HOKETEC
KO, EVOANOKTIKY, HE TOOXIVEG TATEG Ylot OKANPG SAmeda.

Uzmanibu! Tikai ipasi apmacits personals drikst veikt pnei-
matisko atsperu remontu vai nomainu. Krésls ir aprikots ar skrituliem
(vienkrasaini) no cieta materidla, kas paredzéti mikstiem gridas
segumiem, vai ar skrituliem (divkrasaini) no miksta materidla, kas
paredzéts cietiem gridas segumiem. Ja tiek mainits gridas segums,
jamaina art krésla skrituli. Ir pieejami arf modeli bez skrituliem — ar
plastmasas sliecém, kas paredzétas ar paklju klatam gridam, vai
ar filca sliecém, kas paredzétas cietiem gridas segumiem.

Wi Atsargiai! Su dujiniais amortizatoriais dirbti ir juos keisti gali
tik apmokyti specialistai. Kede su kietais (vienspalviais) ratukais
yra skirfa minksfoms, o su minktais ratukais (dvispalviais) - kie-
toms grindy dangoms. Keiciant grindy dangg, botina pakeisti ir
ratukus. Kilimine danga isklotoms grindims galima jsigyti modeliy
be ratuky su plastikinemis atramelémis, o kietoms grindy dangoms
- su veltinio padeliais.

[@¥ Ostroinie! Prace przy sprezynach gazowych iich wymiane
nalezy powierza¢ wytqcznie odpowiednio przygotowanym spe-
cjalistom. Krzesto moze by¢ wyposazone w twarde kétka (jedno-
kolorowe) do migkkich wykiadzin podfogowych, albo w migkkie
kétka (dwukolorowe) do twardych poditég. W razie zmiany podtogi
nalezy zmienic¢ kétka. Modele bez kétek sq wyposazone w plastiko-
we podktadki slizgowe do wyktadzin dywanowych albo w filcowe
podktadki do twardych podtég.

[l Cuidado! Apenas técnicos especializados habilitados devem
efectuar trabalhos nas molas de gas e proceder a sua substituicao.
A cadeira esta equipada com rodizios duros (de uma cor) para
pavimentos suaves ou com rodizios suaves (de duas cores) para
pavimentos duros. Caso seja trocado o revestimento do pavimen-
to, devem ser substituidos os rodizios.Os modelos sem rodizios
estdo disponiveis com casquilhos de plastico para pavimentos
com tapetes ou com casquilhos de feltro para pavimentos duros.

[X®] Atentie! Numai personalul de specialitate insfruit esfe auto-
rizat s& efectueze operatiuni la nivelul amortizoarelor pneumatice
si Inlocuirea acesfora. Scaunul este prevézut cu role dure (mono-
colore) pentru pardoseli moi sau cu role moi (bicolore) pentru
pardoseli dure. In caz de schimbare a pardoselii, este necesard
inlocuirea rolelor. Modelele fard role sunt disponibile cu culise
din material plastic pentru mochete sau cu culise cu pasld pentru
pardoseli dure.

Akta! Endast utbildad fackpersonal fér utféra arbeten pa
eller byta ut gasfjadrarna. Stolen har hérda hjul (enférgade) for
mjuka golv eller mjuka hjul (tvéférgade) fér harda golv. Om golv-
belaggningen byts ut maste Gven hjulen bytas. Modeller utan hjul
finns i utféranden med glidfétter av plast fér mattbelagda golv,
eller med filttassar fér hérda golv.

Hd Pozor! S pneumatickymi pruzinami smie manipulovaf a ich
vymenu vykonavaf len vyskoleny odborny persondal. Stolicka je
vybavena tvrdymi kolieskami (jednofarebné) pre méakké podiahy
alebo makkymi kolieskami (dvojfarebné) pre tvrdé podiahy. V pri-
pade zmeny typu podlahy je treba vymenif aj kolieska. Modely bez
koliesok su k dispozicii s plastovymi klzakmi pre povrch s kobercom
alebo filcovymi klzakmi pre tvrdé podlahy.

HA Pozor! Dela na plinskih vzmeteh in njihovo menjavo lahko
izvaja samo usposobljeno strokovno osebje. Stoli so opremljeni
s trdimi kolesci (enoborvnimj) za mehka tla ali z mehkimi kolesci
(dvobarvnimi) za trda tla. Ce zamenjate talno oblogo, morate
zamenjati tudi kolesca. Modeli brez kolesc so na voljo z drsniki iz
umetne mase za preproge ali z drsniki iz filca za trda tla.

IR Tedbir! Gazli amortisérlerde calismalar ve degistirme islemi
sadece feknik personel tarafindan yapilabilir. Bu sandalye yumu-
sak zeminler icin sert makaralarla (tek renkli) veya sert zeminler
icin yumusak makaralarla (iki renkli) donatilmistir. Zemin kaplamas
degistirildiginde makaralar da degistiriimelidir. Makarasiz modeller
halifleks zeminler icin plastik kaydiricilar ve sert zeminler icin kegeli
kaydiricilarla temin edilebilir.

(M Vigyazat! A gazrugskon kizarélag betanftott szaksze-
mélyzet végezhet munkat és cserélheti ki azokat. A szék kemény
gorgékkel (egyszinG) van felszerelve puha padlézatokhoz, vagy
lagy gorgskkel (kétsznt) kemény padlézatokhoz. A padlézat
cseréje esetén a gorgdket is ki kell cserélni. A gérgé nélkoli mo-
dellek szényegpadléhoz mianyag talpakkal, kemény padiokhoz
filctalpakkal érhetsk el.

[# Pozor! Pouze zaskoleny odborny personal smi pracovat na
pneumatickych pruzindch a provadét jejich vymeénu. Zidle je opat-
fena tvrdymi kolecky (jednobarevnymi) pro mékké podlahy nebo
mékkymi kolecky (dvoubarevnymi) pro tvrdé podlahy. Kdyz se
zméni podlahovy podklad, je potfeba vyménit i kolecka. Modely
bez kolecek jsou k dostani's plastovymi podlozkami pro kobercovy
podklad nebo plsténymi podlozkami pro tvrdé podlahy.

[H Varid! Eingsngu sérpjalfad fagfélk mé vinna vid pumpur og
skipta um paer. A stélnum eru hérd hjol (einlit) fyrir mjokt golfefni
eda mjuk hjel (tvilit) fyrir hart golfefni. Skipta verdur um hjélin ef
skipt er um gélfefni. Gerdir an hjéla eru faanlegar med plasttop-
pum fyrir feppaldgd golf eda med filttoppum fyrir hart golfefni.

[ Pozor! Radove na plinskim oprugama i njihovu zamjenu smije
obavljati samo upuéeno struéno osoblje. Stolica je opremljena
tvrdim kotacima (jednobojnim) za mekane podove il mekanim ko-
tacima (u dvije boje) za tvrde podove. U slu¢aju promjene podnih
obloga, kotace je potrebno zamijeniti. Modeli bez kota¢a dostupni
su s plastiénim klizacima za podove oblozene tepihom ili klizac¢ima
od filca za tvrde podove.
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